

国庆礼赞

□ 唐吉民



神州大地的每一个角落
洒满了十月金黄的阳光
鲜艳的五星红旗
高高飘扬在蓝天之上
每一缕熙暖的风
都吹拂着华夏儿女的脸庞

长城脚下，黄河之畔
历史悠悠地回响
五千年的中华文明
犹如繁星闪耀着光芒
英雄的事迹
镌刻在岁月的长廊
他们用血肉之躯
铸就了今日国人的安康

在那休闲广场上
涌动的人潮宛若阵阵海浪
欢笑声和欢呼声
汇成一曲激昂的乐章
老人的脸上
洋溢着幸福的微笑
孩子的眼睛
闪烁着对未来的希望

新中国七十五岁的生日庆典
是亿万人民的节日盛况
我们唱起歌，跳起舞
心情像春天的花儿一样绽放
祝愿祖国永远繁荣昌盛
人民的幸福生活万年长

盛世写华章

□ 子安

十月的阳光，带着收获的喜悦，洒在神州大地上。国庆，这个属于华夏儿女共同的节日，如同一幅壮丽的画卷，在我的眼前缓缓展开，每一笔都饱含深情，每一色都映照着时代的光辉。

清晨，当第一缕阳光穿透云层，照亮了古老而又年轻的城市——北京。天安门广场上，红旗飘扬，人潮涌动。我穿梭在人群中，与一位老人并肩而立。他满头银发，眼中却闪烁着少年般的光芒。老人告诉我，他是新中国成立时的见证者。“那时候，人们缺吃少穿，但心里充满了希望。”老人的声音低沉而有力，“现在，你看这高楼林立，车水马龙，都是当年我们想都不敢想的景象。”我随着老人的目光望去，只见远处的人民英雄纪念碑巍然耸立，仿佛在诉说着那段艰苦卓绝的岁月，而近处，孩子们在父母的陪伴下嬉戏玩耍，脸上洋溢着幸福的笑容。从老人和孩子的身上，我看到了时间的跨度，感受到了时代变迁的力量。

离开北京，我来到了江南水乡，走进一家刺绣工作室，里面坐着一位年轻的女子，正用一双巧手在绸缎上穿针引线。她告诉我，这是苏绣，是中国非物质文化遗产之一。我仔细观察着她的刺绣作品，那细腻的针脚，栩栩如生的画面，无不显示出匠人的精湛技艺。在工作室的一

角，还摆放着一些创新设计的刺绣产品，将传统工艺与现代审美相结合，让人眼前一亮。“这些作品很受欢迎，很多年轻人都喜欢。”女子笑着说。我看着她的笑容，心中不禁感慨万千。在这个快节奏的时代，依然有人愿意静下心来，用一针一线去传递美好。这不仅是对传统手工艺的坚守，更是文化自信的一种体现。

继续向南，我抵达了改革开放的前沿阵地——深圳。这座城市，从一个小渔村发展成为国际化大都市，只用了短短几十年的时间。站在平安金融中心的观景台上俯瞰整个城市，那种震撼是无法用言语来形容的。高楼大厦如同树林般密集，道路交错如同蛛网般复杂，而在这片钢铁森林之中，却有着无数追梦人的故事。我遇到了一位创业者，他正在和他的团队讨论新项目的方案。他告诉我，深圳给了他实现梦想的舞台，只要有想法，有勇气，就有可能成功。“我们相信，只要努力，就能创造出属于自己的辉煌。”创业者的眼神坚定而充满激情。听着他的话，我仿佛看到了无数像他一样的年轻人，在这座城市中挥洒汗水，追逐梦想。他们用自己的双手，筑起了这座城市的繁荣。

最后一站，我回到了家乡，一个宁静的小村庄。这里虽没

有城市的喧嚣，却有着独特的韵味。田野里，稻谷金黄；果园中，果实累累。村民们忙碌着收割庄稼，准备迎接丰收的到来。我走进一户人家，主人热情地招待我品尝自家种的水果。那香甜的味道，让我想起了儿时的记忆。主人告诉我，现在的生活越来越好，不仅物质丰富，精神生活也更加多彩。“我们村建起了图书室，大家可以去那里看书学习。”主人的话语中透露出满足和自豪。我看着他笑容，心中涌起一股暖流。在这个小村庄里，我看到了乡村振兴的希望，感受到了新时代新农村的变化。

回顾这次国庆之旅，我深刻体会到了什么是真正的盛世。无论是在北京的广场上，还是在江南的水乡旁，抑或是在深圳的摩天大楼中，再到家乡的田野间，我都看到了中国人民奋斗的身影，感受到了他们对美好生活的向往。这是一个充满希望的时代，一个值得我们为之骄傲的时代，而我，作为这个时代的见证者和记录者，将以笔为舟、以心为帆，继续书写更多关于盛世的故事。因为我深知，每一个平凡个体的梦想与追求，都是构成这幅盛世画卷的不可或缺的色彩。在未来的日子里，我相信只要我们心怀梦想、勇往直前，定能共同绘制出更加绚烂多彩的华章。

那年国庆

肉包子喷香

□ 杨太国

岁月如歌，那年国庆的记忆似动人旋律，印在了我心田。那时物质颇为匮乏，在我们那宁静的山寨，吃肉是过年时才有的奢侈享受。所幸的是，父亲在煤矿工作，每月有一些肉票，这使得我们家在平日里也能偶尔品尝到肉的美味。

犹记那年国庆前夕，母亲仿若一位神奇的魔法师，在厨房里忙碌地穿梭。她的双手灵动如蝶，上下翻飞地揉面、擀面皮，眼中闪烁着期待与喜悦的光芒。终于，蒸笼内热气腾腾、香气四溢，一个个白胖的肉包子宛如待检阅的士兵，整齐地排列着。我站在一旁，双眸直勾勾地盯着那些包子，不停地吞咽口水。

母亲小心翼翼地取出一个包子，如同捧着稀世珍宝，轻轻地放在盘子里递给我。我双手接过，不顾包子的滚烫灼人，狠

狠地咬上一大口。那一刻，肉汁如泉涌般在口中爆发，鲜嫩的肉馅与松软的面皮完美融合，在舌尖上跳起了欢快的舞蹈，带来前所未有的满足感。

父亲也凑了过来，一家人围坐于桌旁，一边品尝着美味的包子，一边兴致勃勃地谈论着国庆的种种庆祝活动。父亲感慨地说：“国庆是国家的生日。我们能过上这样的好日子，都要感恩国家的日益昌盛强大。”母亲笑意盈盈地看着我们，眼中满是如水的温柔和深深的欣慰。

那浓郁的肉香仿若一只无形的神奇之手，轻轻地推开了家门，飘向了山寨的每一个角落。寨子里的小朋友们循着香味纷至沓来，将门口堵得水泄不通。他们一个个瞪大眼睛，羡慕地望着我们手中的肉包子。母亲见状，慈爱地拿出几个包子分给

他们。小朋友们欢天喜地接过包子，一边狼吞虎咽，一边不停地说着谢谢，那纯真无邪的笑声在山寨中久久回荡。

饭后，我们走出家门，山寨的石巷已经变成欢乐的海洋。鲜艳的红旗在风中猎猎作响，仿佛在欢快地舞蹈。人们的脸上洋溢着幸福的笑容，孩子们在街头嬉笑打闹，纵情奔跑，大人们欢聚在一起畅谈着生活的种种变化，眼中满是对未来的美好憧憬。我和小伙伴们手举着小国旗，心中充满了自豪与喜悦。

傍晚时分，夕阳的余晖将天空染成了橙红色的梦幻画卷。我们带着一整天的欢笑与些许疲惫回到家中。虽说身体有些累，但心中的快乐却像燃烧的篝火，越燃越烈。母亲端出剩

余的肉包子，我们一家人再次围坐在一起，欢笑声与包子的香气相互交织，仿佛一张无形的网，将这温馨时刻永远定格于我的记忆深处。

如今，岁月流转，生活发生了翻天覆地的变化。每逢国庆，我都会想起那肉包子喷香的往事，心中涌起无尽的怀念与感慨。美食虽不再难得，但那年国庆的肉包子依然是我心中最珍贵的记忆之一。它是特殊年代的温暖象征，更是对国家繁荣昌盛的深情祝福。